美孚公司首席执行官获国务卿提名

特朗普组阁三原则白人,富豪,尚武

美国当选总统特朗普13日提名埃克森美孚公司首席执行官蒂勒森出任国务卿,14日宣布前得克萨斯州州长佩里出任能源部长。至此,除5名内阁级别成员人选待定,特朗普内阁人选基本确定。

从内阁成员看,鹰派多、富豪多是这一内阁的突出特点,特朗普着重挑选与自己政策"合拍"人士,并对自己竞选期间的"功臣"予以特别关照。这意味着特朗普内阁或成为"高效"贯彻其理念的团队。

男性白人是首选

4个核心政府部门"掌门"的提名人选分别是:雷克斯·蒂勒森(国务卿)、史蒂文·努钦(财政部长)、詹姆斯·马蒂斯(国防部长)和杰夫·塞申斯(司法部长)。按CNN说法,他们是"纯一色的男性、白人"。

特朗普已提名18名重要官员人选。14名是白人,其中12名是男性,没有拉丁裔人选。相比之下,现任总统贝拉克·奥巴马第一任期重要阁僚中,11人是白人,包括7名男性、4名女性,此外还有

两名拉美裔、3名非洲裔。

特朗普截至目前的提名中,唯一非洲裔人选是拟任住房和城市发展部长的本·卡森。4名女性提名人中,有3人为少数族裔。

国防和安全领域的提名 人选都是白人男性。除了马蒂斯,特朗普提名退役四星 将军约翰·凯利出任国土安 全部长、退役将军迈克尔·弗 林出任总统国家安全事务助 理、众议员迈克·蓬佩奥出任 中央情报局局长。

法新社称,特朗普的内阁组成"符合其用人取向:白人、富人、尚武"。报道指出,

"伊斯兰国"乘虚而人,内战结束遥遥无期

叙利亚政府军终于拿下"重镇"阿勒颇

开始撤离。

"亿万富翁、将军、少量女性 和纯粹强硬的保守主义者, 特朗普正在打造一支超级富 有、非正统且大部分是白人 的队伍"。

富豪备受青睐

无论"白富男"还是"白富武",对于媒体针对特朗普组阁的种种说法,他本人没有回避

法新社援引特朗普的话说:"一家报纸指责我不任命那些身家平凡之人。为什么?因为我想要那些已发家成功的人!"

刁大明认为,尽管"白富男"和"白富武"有些调侃意味,却是实情,也是正常情况。

"一定程度上看,在自己 华盛顿经验有限的情况下, 特朗普比较多地任用他在商 界、财经界较熟悉的人,而且 以其成长经历,选用他较青 睐的军事将领出任内阁成 员。"刁大明说。

刁大明认为,在重要职务人选上,特朗普对共和党 以往组阁思路有一定延续, 也有一定超越。

延续性主要体现在经济 领域对财政部长和商务部长 的任用。乔治·W·布什(小布 什)当年也选用财经界知名 人士,以代表大财团、大企业 利益。对军人和富人的重点 选用,更是共和党传统。

比较特殊的是,一般情况下,教育部长、劳工部长通常会选用较熟悉相关政策的人,较少任用富商执掌这两个部门。现在的教育部长人选、密歇根州共和党领袖丈夫迪克·德沃斯身世显赫,她丈夫迪克·德沃斯是美国安利公司继承人,家族财富超过50亿美元(344亿元人民币)。劳工部长人选安迪·普热行官。这两人的任命提名算是"例外"。

再一个"例外"是马蒂斯就任国防部长,这打破了文人治军的传统。刁大明说,军人出身的国防部长和军队将领未来会不会出现矛盾,需要观察。

据新华社

多方消息13日证实,叙利亚政府军已"全面控制"叙

舆论普遍认为,重新夺回对阿勒颇的控制权是叙利亚

北部重镇阿勒颇,此前据守在阿勒颇东部的反对派武装已

政府取得的重大胜利,但想要彻底结束已持续5年多的叙

土警方确认一男一女 为伊斯坦布尔炸弹袭击者

据土耳其媒体14日报道,土耳 其警方已经确定一男一女两名嫌疑 人10日晚间在土耳其最大城市伊斯 坦布尔制造了两起炸弹袭击事件。

土耳其《自由报》在报道中没有 提及两名袭击者的身份。报道说,两 名袭击者在爆炸中使用的车辆系在 网上购买,通过第三人交付给他们。

监控录像显示,他们曾出现在 伊斯坦布尔警察总部和其他警局附近,后来驶向贝希克塔什区一座体 育馆外。报道说,男子在体育馆对 面一座公园外下车,女子则驾驶装 载炸药的汽车冲向在体育馆外执勤 的防暴警察。汽车爆炸45秒钟后, 男子在公园内引爆身上炸弹。两起 爆炸迄今已造成44人死亡,其中多 为警察,另外上百人受伤。

调查人员在汽车残骸中发现 TNT和RDX炸药痕迹,还有袭击者 为加强爆炸威力而混入的C-4塑 胶炸药和金属片。 **据新华社**

俄警告:普京访日不会结 束两国领土问题

俄罗斯政府官员13日警告说,不 要期望俄总统弗拉基米尔·普京访日 给俄日两国领土问题带来突破性进 展,两国应将重点放在商贸交往方面。

普京的高级外交政策顾问尤里· 乌沙科夫当天在记者会上说:"总统 说,俄罗斯既没做好准备也没有兴趣 来解决这个长久的问题(领土问题)。" 乌沙科夫说,这是一个长期过程,需要 双方"小心谨慎"地建立信任。

当天,普京接受日本《读卖新闻》采访时指出,俄日尚未签署和平协议是"历史遗留的时代错误",但如何解决这一问题"十分艰难"。

普京还提出质疑,日本数年 前不仅停止与俄罗斯接触,还作 为美国盟友加入对俄制裁,在这 种条件下"双方怎能发展更长远 的经济关系"。

普京定于15日至16日访问日本,届时将与日本首相安倍晋三举行会晤。 据新华社

停火协议已达成

俄罗斯常驻联合国代表 维塔利·丘尔金13日在联合 国安理会会议上宣布了阿勒 颇战事进展。他说:"根据我 们收到的最新消息……阿勒 颇东部的军事行动已经结 束,叙利亚政府已经重新建 立了对阿勒颇东部的控制。"

阿勒颇是叙利亚第二大城市,也是叙昔日经济中心。自2012年夏阿勒颇战事打响以来,政府军一直占据该市西部,反对派武装则控制该市东部。今年9月以来,政府军加大了军事打击力度,逐步收复东部地区。

叙利亚当地媒体13日也报 道,反对派武装同意与政府军达 成停火,并从当地时间14日起, 逐步将其武装人员和家属撤往 阿勒颇以外的农村地区和邻近的伊德利卜省。目前,伊德利卜省仍然受反对派武装控制。

叙主要反对派武装努尔 丁津基旅成员亚西尔·优素 福告诉路透社记者,一项由 俄罗斯和土耳其"发起"的协 议已经达成,"第一阶段是在 数小时内撤离平民和伤员, 接下来武装人员可携带轻型 武器离开"。

随着"战事终了"这个消息的传播,阿勒颇西部政府军控制区的民众自发开始庆祝,街上汽车不停鸣笛,有人在窗口挥舞叙利亚国旗。

在城市东部,不少居民开始返回家中。一名当地男子对媒体记者说:"不管怎么样,有家总比无家可归要好。"

受常年战事所累,目前 阿勒颇的人道主义危机依然 严重。目前,预计仍有25万

"伊斯兰国"又发动进攻

利亚内战,前路依然漫长。

人生活在阿勒颇东部地区。 当天返回阿勒颇东部家 中的一名老妇人对路透社记 者说,她的一个女儿死于战 争,现在全家人都没有水喝, 只能把家里的锅和盆摆在街 上接点雨水。

此外,叙反对派武装和 西方国家近日还指责叙政府 军以及支持政府军的武装在 阿勒颇东部杀害至少82名 平民,叙政府对此坚决否认。

丘尔金表示,俄方曾就此传闻进行调查,但是"没有发现任何(亲政府军武装)虐待阿勒颇东部平民或违反国际人道主义准则的证据"。俄罗斯反指反对派武装利用至少10万平民充当"人盾"。

人道主义危机尚未完全

解决,叙利亚政府又面临着 极端组织"伊斯兰国"的猛烈 反扑。

就在叙政府军对阿勒颇 发起猛攻之时,"伊斯兰国" 乘虚而入,偷袭叙东部城市 巴尔米拉,时隔9个月后于 11日再次占领这座古城。

分析人士普遍认为,收复阿勒颇是2011年叙利亚内战爆发以来政府军取得的最大战果,但是距离内战结束似乎依然遥遥无期,"伊斯兰国"的存在正是其中一大重要原因。

在他们眼中,反对派武装依然占据叙境内不少重镇,则是内战无法在短时间内结束的另一大原因。阿勒颇一役持续了4年,由此看来,政府军若想收复叙利亚全境依然需要花费不短时间。

据新华社

驻日美军在冲绳附近 损失一架"鱼鹰"

据日本媒体报道,驻日美军一架"鱼鹰"运输机13日在冲绳附近海域迫降,5名机组人员获救,其中两人受伤。

据共同社报道,13日21时30分左右,驻日美军普天间基地一架MV-22"鱼鹰"倾转旋翼机在冲绳县宇流麻市海域迫降,飞机机身和机翼分离,破损严重。

日本防卫大臣稻田朋美14日 凌晨要求驻日美军在查明事故原因 以及确保安全之前,停止"鱼鹰"飞 行。日本海上保安厅也要求美方同 意海上保安厅参与事故调查。

这是日本国内首起"鱼鹰"相关 事故。MV-22"鱼鹰"倾转旋翼机曾 在美国等地发生多起坠毁事故,安全 性令人担忧,日本民众一直反对美军 在日部署"鱼鹰"。 据新华社